



# 臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿

Yilan District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：111年10月18日  
聯絡人：劉怡婷主任檢察官  
電話：(03) 925-3000

## 本署舉辦 111 年地方公職人員選舉查察分區座談會

111 年地方公職人員選舉即將於 11 月 26 日投票，本署特於 111 年 10 月 17 日下午，邀集轄內警、調、政風、移民等單位舉行宜蘭地區「111 年地方公職人員選舉查察分區座談會」，會議由李嘉明檢察長主持，法務部蔡碧仲政務次長、最高檢察署邢泰釗總長、臺灣高等檢察署陳宏達主任檢察官、法務部檢察司黃謀信司長、法務部調查局廉政處吳以公處長、法務部廉政署馮成副署長、內政部警政署刑事警察局黃建榮副局長蒞臨指導。會中由本署、法務部調查局宜蘭縣調查站、宜蘭縣政府警察局、宜蘭縣政府政風處、內政部移民署北區事務大隊宜蘭縣專勤隊分別就轄內選情分析、情資提供情形、具體查賄及反賄措施與執行現況等各項選舉查察業務進行報告，並對於實務上遭遇之問題交換意見。

邢檢察總長聽取簡報後，特別感謝相關機關對於查辦賄選案件及反賄選宣導活動的投入，並表示目前選情已逐漸加溫，嚴查賄選即為最好的反賄宣導，故要求各相關單位務必緝密辦案，掌握有效情資，積極查處，以求突破。為分享過去查賄經驗，總長特別安排專題演講，親自向本署及司法警察機關辦案人員講授查賄技巧，就各類型案件之辦案要領詳細分析，期許辦案人員熟稔公職人員選舉罷免法、反滲透法等法律適用見解，並於偵辦案件時精準掌握各構成要件，才能有效遏止賄選，肅清選風。

蔡政務次長於座談會中同樣肯定各單位對於本次查察賄選及反賄宣導的努力，並強調賄選對於公平選舉的危害，應提供各候選人公平、公正之選舉秩序，讓選民能夠選賢與能，另特別提醒辦案人員應嚴守偵查不公開原則，掌握情資之時效性，據以審慎評估發動偵查作為。臺灣高等檢察署陳主任檢察官表示，查辦選舉案件應展現態度及決心，依照目前查賄成效及情資有效性做滾動式檢討，保持行政中立，並就蒐報境外資金介入選舉、假新聞散布不實訊息、幽靈人口等類型案件，跨機關整合辦案資源，尤其目前臺灣高等檢察署已成立科技偵查中心及相關資料庫平台，辦案人員應與時俱進，於偵辦賄選案件中多加利用科技查賄工具，突破傳統辦案之侷限。

本署李檢察長結語時表示，感謝各級長官及各機關代表出席發表寶貴意見，本署於成立查察賄選及暴力執行小組後，已多次前往各司法警察機關進行座談，希望宜蘭地區查賄團隊共同合作發揮最大偵辦量能。距離本次選舉已進入倒數計時的關鍵時刻，本署將持續致力於查賄制暴、杜絕假訊息、嚴辦境外勢力介入選舉及選舉賭盤等工作，秉持「無底限、無上限、無時限」的原則，與各單位共同努力，達成公平選舉、杜絕不法之核心目標。

